
Niederschrift 
 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates (OB) Rodenbach am 03.05.2021 
 
Anwesend: Wenzel, Anja 
  Starck, Robert   
  Brando, Markus 
  Brando, Julia 
  Koch, Volker 
  Wenzel, Nicoleta 
 
 
Entschuldigt: Schneider, Bernd 
  
 
 
Tagesordnung und Protokoll: 
 
Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 
 
   
01/001 Eröffnung durch die amtierende Ortsvorsteherin 
 
 Die Ortsvorsteherin Anja Wenzel begrüßt die bisherigen 

Mitglieder/innen und neue Mitglieder/innen der konstituierenden Sitzung 
des OB Rodenbach. 
 
 

01/002 Feststellung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortsbeirates 
 
Die Ortsvorsteherin übergab die Sitzungsleitung an das älteste Mitglied 
des Ortsbeirates, Robert Starck.  

 
 
01/003 Wahl des Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 
 

Anja Wenzel wurde als Kandidatin vorgeschlagen und mit einer 
Enthaltung einstimmig gewählt.  

 
 
01/004 Wahl des/der stellv. Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 
 

Julia Brando und Robert Starck wurden für dieses Amt vorgeschlagen. 
Die Wahl wurde geheim durchgeführt und jeder der Kandidaten bekam 
3 Stimmen. Danach entschied das Los und der OB bestimmte den 
Zuhörer C.Keim das Los zu ziehen. Julia Brando wurde durch das Los 
zur stellevertretenen Ortsvorsteherin bestimmt.  
 

 
 
 



01/005 Wahl des/der Schriftführers/Schriftführerin 
 

Markus Brando wurde vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

01/006 Wahl des/der stellv. Schriftführers/Schriftführerin 
 

Nicoleta Wenzel wurde vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

01/007 Mitteilungen und Anfragen  
 

Anja Wenzel informierte, dass die Sitzungsgelder ab jetzt per 
Überweisung ausgezahlt werden. Die Mitglieder des OB werden 
gebeten, ihre Bankverbindung an Frau Ertel zu schicken: 
ertel@altenstadt.de 
 
Der GVO wird gebeten, dass mit dem Unternehmer, der für den Aushub 
der Gräber in Rodenbach beauftragt ist, Kontakt aufzunehmen, um 
sicher zu stellen, dass die Gräber vor dem Läuten (10 Uhr) fertig 
gestellt sind. 
Der Kirchenvorstand hat uns gebeten, diesen Brauch zu respektieren. 
Der OB hat sich einstimmig dafür ausgesprochen, dass dies umgesetzt 
werden soll. Die schriftliche Begründung des Kirchenvorstandes wurde 
mir per Mail zugestell: 
 

Von: Anita Schaefer <Anita.Schaefer@neckgroup-insolvenz.de> 

Subject: AW: Tradition 

To: Markus.Brando@bmigroup.com <Markus.Brando@bmigroup.com> 

Btr.:  korrigierte Information 

 Lieber Markus, 

 hiermit möchte ich im Namen des Kirchenvorstandes Rodenbach bitten eine alte Tradition zu 

bewahren, welche in Rodenbach seit Jahrzenten der Brauch ist. 

 Es handelt sich hierbei um das Grabgeläut, die Tradition in Rodenbach ist wie folgt: 

 Am Tage der Beerdigung, wird Tradition‘s gemäß, um 10:00 Uhr, für 10 Minuten mit zwei 

Glocken in das Grab geläutet.  

 Das heißt im Klartext, das Grab Loch muss um 10 Uhr fertig sein. Da die Gemeinde diese 

Tätigkeit leider nicht mehr selber ausführen, sondern durch die Firma Garten- und Grabpflege 

Buss aus Orleshausen, wurde es schon knapp. 

Herr Buss wies die Küsterin Frau Domke-Schrimpf auf seinen Vertrag hin, dieser würde 

lauten, dass er seine Tätigkeit bis 11:00 Uhr vollrichtet haben muss. 

mailto:ertel@altenstadt.de


 Wir würden hier den Ortsbeirat doch bitten sich für unsere Tradition in Rodenbach stark zu 

machen. Es sind die Kleinigkeiten die eine Tradition ausmachen und die Gemeinschaft auch 

nach dem Tod.  

 Mit freundlichen Grüßen 

 Anita Schäfer 

  
Wenn Gräber beseitigt werden, entstehen regelmäßig Kuhlen durch 
Setzungen. Der GVO wird gebeten, dafür Sorge zu tragen, dass diese 
Kuhlen mit Erde aufgefüllt werden.  
 
An der bisherigen Bushaltestelle in Rodenbach (Feuerwehrhaus) steht 
seit längerer Zeit eine Barke, die vor einer Absenkung des Bodens 
warnen soll.  
Der GVO wird gebeten, dass diese Senke repariert wird.  
 
Den Anliegern der Großen Gasse wurde am Mittwoch den 07.04. 
(Posteingang) mitgeteilt, dass am 12.04. mit Straßenbaumaßnahmen 
begonnen werden soll. Am 09.04. wurde mit der Baustelleneinrichtung 
begonnen, die zu erheblichen Behinderungen für die Anwohner geführt 
hat. Der GVO wird gebeten, dass zukünftig früher informiert wird. 
 
Der OB fragt an, wann die Bauarbeiten in der Rhönstraße 
abgeschlossen sind? 
 
Der OB wünscht sich eine zeitnahe Rückmeldung der Anfragen.  
 
Die nächste Sitzung soll in Form einer Ortsbegehung stattfinden.  
 

 
Sitzungsende 21:30 Uhr 
 
 
gez. – M. Brando -    gez. - A. Wenzel - 
Schriftführer    Ortsvorsteherin 

  


